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1. Introducéo
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Este documento destina-se a instruir aos usudrios dos controladores da HI Tecnologia a utilizarem a
funcdo SCB para comunicacdo com uma impressora matricial serial. Através da funcdo SCB pode-se, com os
controladores HI, prover as informacdes necessarias para que se possam gerar relatorios impressos, através dos
controladores industriais fabricados pela HI Tecnologia Geracgéo Il (ZAP900 e ZAP901), aqui denominados G-lI,
em conjunto com uma impressora matricial com porta serial.

Nos controladores HI anteriores a geracdo G-ll, tem-se disponivel o bloco RCB para a realizacédo da
comunicacao remota com outros dispositivos, conforme descrito na nota de aplicacdo ENA. 00013 — “Impressdo
Matricial com Controladores (Funcdo RCB)".

Nos controladores HI G-Il, esta funcionalidade de comunicacéo remota esta disponivel através do bloco
SCB, conforme sera descrito nesta nota de aplicacéo.

Para que esta nota de aplicacdo possa ser entendida, € fundamental que as notas de aplicacéo,
apresentadas no item “2. Referéncias” deste documento, sejam lidas e compreendidas, ja que esta nota faz
referéncia as informacdes contidas nelas e considera que estas sejam de entendimento do leitor.

Este documento é dividido nas seguintes secdes:

Equipamentos, Software e acessorios;

Configuracdo de Controladores HI — Gll e Impressora serial.
Func¢Bes de Comunicacéo via Protocolo ASCII
Programacéo para Impresséo de Relatorios

2. Referéncias

Notas de Aplicacgéo:

e ENA. 00035 - Programacao do Relégio Calendario nos Controladores Geracéo G-Il (formato PDF).

e ENA. 00042 - Utilizacdo de Variaveis do Tipo Texto nos Controladores G-Il (formato PDF).

e ENA. 00043 - Interface de controladores HI G-Il com Dispositivos via Protocolo ASCII (formato PDF).
e ENA. 00044 - Protocolos de Comunicacdo nos Equipamentos G-Il (formato PDF).

Programas de Exemplo (em ambiente SPDSW):

e EPE.O0037 — Envio de mensagens via Serial CM2 do CLP-HI GlI para impressora Matricial Serial.
e EPE.00028 — Acesso ao relégio calendario dos controladores G2 da Hi Tecnologia.

e EPE.0O0031 - Movimentacéo de texto dos controladores da HI Tecnologia.

e EPE.00032 — Funcdes de manipulacdo de variaveis do tipo texto com o bloco SCB.

e EPE.00033 - Movimentacéo de dados através do bloco MOV, nos controladores da HI Tecnologia.

e EPE.0O0034 — Interface com dispositivos com protocolo ASCII para Controladores da HI Tecnologia.

Documento de acesso publico www.hitecnologia.com.br Péagina 4 de 27
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OBS.: Todas as Notas de aplicacdo e programas de exemplos encontram-se disponiveis para “download” em
nosso site: www.hitecnologia.com.br

3. Equipamentos, software e acessorios

A seguir serdo apresentados os dispositivos necessérios para fazer a comunicacédo dos controladores HI G-I,
com uma impressora matricial serial, os quais serdo utilizados por esta nota de aplicacdo. O programa de
exemplo HIPJWO037-Impressao Matricial com Controladores HI — G-Il esta disponivel, para “download”, em nosso

site: www.hitecnologia.com.br

3.1 Equipamentos

O Controlador Légico Programéavel (CLP), podera ser qualquer controlador HI Tecnologia geracéao G-Il (ZAP900
ou ZAP901). Como exemplo, sera utilizado o controlador modelo ZAP900, conforme apresentado a seguir:

Figura — Controlador ZAP900

A impressora podera ser qualquer impressora matricial com porta serial. Como exemplo, sera utilizada a
impressora Custom Modelo FH-190, conforme apresentado a seguir:

Impressora
Serial

3.2 Software

O software a ser utilizado, sera o ambiente de programacao SPDSW, em sua versao mais atual.
Este ambiente de programacéo utiliza a linguagem Ladder e esta disponivel, para “download”, em nosso site:

www.hitecnologia.com.br
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1. Cabo de comunicacao serial RS232, entre o controlador HI G-Il e um microcomputador (IBM-PC ou Laptop),
conforme descrito abaixo:

e CB-DB09CI-DB09PC (PIC001.010.09_AC) - Conexao via RS232-C entre um PLC (HI) com conector
DB9 fémea e um microcomputador (IBM-PC) com conector DB9 macho.

e CB-DB09CI-DB25PC (PIC001.010.25_AC) - Conexao via RS232-C entre um PLC (HI) com conector
DB9 fémea e um microcomputador (IBM-PC) com conector DB25 macho.

2. Cabo de comunicacéo, entre o controlador HI G-Il e a impressora serial, conforme descrito abaixo:

e CB-DB9CI-DB25IMP (P1C001.023.01_AC) - Conexdo via RS232-C entre um PLC (HI) com conector
DB9 fémea e uma impressora serial com conector DB25 femea.

OBS.: Verifigue na documentacdo fornecida juntamente com a sua impressora a pinagem utilizada para
disponibilizar os sinais da interface serial RS232-C. No site da HI Tecnologia (www.hitecnologia.com.br) tem-se
disponiveis a especificagdo dos pinos associados aos canais de comunicagdo de nossos controladores G-II.

As documentacdes destes cabos de comunicagBes estdo disponiveis, para “download”, em nosso site:
www.hitecnologia.com.br

4. Configuracéo de Controlador HI-GIl e Impressora Serial

Para que dados sejam enviados, pelos controladores da HI - Gll, para impressdo em impressoras matriciais
seriais, a impressora deve estar conectada através de um cabo de comunicacao serial, em uma das portas de
comunicacao dos controladores da HI - Gll, COM1 ou COM2. Os dados podem ser: valores de variaveis do tipo
memodria inteira (M), real (D), estados dos contatos auxiliares (R), dados disponibilizados por um relégio de tempo
real (RTC), tais como: dia, més, ano, hora, minutos e segundos. Pode-se imprimir um ou um conjunto destes
dados a intervalos de impresséo programados.

A primeira etapa no processo de comunicacao entre a impressora e o PLC da HI Tecnologia é certificar-se que os
parametros de comunicacao dos dois equipamentos estao configurados de maneira compativel.

O canal de comunicacdo do controlador HI — Gll, para este tipo de aplicacdo, deve ser configurado como
protocolo ASCII.

ASCI )

Impressora

CLF Serial

ZAFP200
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4.1 Configuragao da Impressora Matricial Serial
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Estes dispositivos aguardam a recep¢ao de uma sequéncia de caracteres ASCII pelo canal de comunicacéo para
serem impressos. Podem-se enviar, também, além de caracteres imprimiveis, caracteres de controle da
impressora. Neste caso, esta informacgdo a ser enviada, deve ser originada de uma variavel de texto (Xnnnn)
qualquer do equipamento HI GlI.

ASCII

PLC IMPRESSORA

A 4

O bloco SCB de envio de frames ASCII pode ser utilizado para configurar e enviar comandos para a
impressora associada em qualquer dos PLC’s

O protocolo ASCII permite envio e recep¢do de um conjunto de bytes em qualquer formato. A Unica restricdo
imposta pelo driver é que a quantidade de dados enviada em cada transacdo de comunica¢do nao seja superior
a 48 bytes

4.1.1Parametros de comunicacado da Impressora

Os parametros de comunicacao do controlador e impressora devem ser 0S mesmaos, para que a comunicagao
entre o controlador e a impressora funcione corretamente. Deve-se certificar que o valor selecionado do “baud
rate” e do formato do caractere (tamanho, paridade e stop bits) da impressora utilizada e do PLC da HI
Tecnologia sejam iguais. Os valores default destes parametros da Impressora / Controlador utilizada neste
exemplo séo:

= Baud rate: 9600 bauds.
= Data bits: 8 bits.
= Stop bits: 1 stop bit.
= Paridade: sem paridade.
Verifique se a impressora necessita de sinais de controle de fluxo para a troca de dados, por exemplo, de sinais

de controle RTS, etc.. Consulte a especificagdo do controlador HI utilizado, para identificar qual canal serial
possui suporte para as linhas de controle necessarias para comunicar com a impressora.

4.2 Configuracdo do Controlador HI G-Il

Para ter acesso a configuracdo da comunicac¢do dos controladores HI, deve-se utilizar o aplicativo SDPSW.
Através da opc¢do “Ferramentas | Comunicagdo | Serial do Controlador” pode-se selecionar a porta de
comunicacdo que enviara dados para a impressora. Ao selecionar esta opcdo apresenta-se 0 seguinte
formulario:

Documento de acesso publico www.hitecnologia.com.br Péagina 7 de 27
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| Corfig. Glohais COM2
] s Controle de Fluxo
Protocolo A= & Default
| . & Nenhurm G4
Parametros ASCI (HEX)
o N  Radio/Madem
IVSOF. | EOF: | [Py a—
 R3485 (Multidrop)
, — Fommato ——————
‘s - )
Baud Rate I%DD Bauds vl »on-xoff ¥ Confirma
— Stop Bits — [~ Paridade ——————— Atrasos
&1 2 & Nenhuma Iniicio de Tramsmissan _ Base
- |D ms o
Par Imalida
— Data Bits — Liberar Portadora
C 7 @ || Impar |u i & Modificada
1

Figura — Tela de configuragc&o do canal de comunicacéo serial dos controladores HI-GlI

Neste formulario tem-se a possibilidade de configurar o tipo de protocolo ASCIl e os demais parametros de
configuracdo. Para tal selecione o canal serial do controlador a ser configurado (COM1, COM2 ou COM3, se
disponivel), neste exemplo sera utilizada a porta de comunicacdo COM2 e apds o tipo de protocolo ASCII a ser
utilizado. Os parametros de comunicacéo devem ser programados como apresentado na figura anterior.

5. Funcao de Comunicacao via Protocolo ASCII

Para troca de dados com impressoras via protocolo ASCII, utilizara uma funcao do PLC através do bloco de
controle SCB. Este bloco prové uma interface padronizada com uma fungéo que permite enviar dados para o
dispositivo remoto (impressora).

Neste caso tem-se a seguinte funcéo disponivel: Enviar Frame Texto pela Serial do Controlador

A seguir sera realizada uma apresentacdo mais detalhada da fungcédo de enviar frame texto pela serial do
controlador, a qual seré utilizada nesta nota de aplicacéo.

5.1 Descricao da Funcédo SCB — Operacbes de Comunicacao ASCII

Em aplicacbes desenvolvidas no ambiente SPDSW deve-se utilizar o bloco SCB (“Bloco de Controle Padrao”)
para acesso as fun¢des de comunicacdo ASCII nos controlador HI geracéo G-Il. O bloco SCB é composto por:

e 1lentradaE1,
e 4 parametros (P1, P2, P3 e P4);
e 1 saida S1.

A figura abaixo ilustra um bloco SCB no programa ladder:

Documento de acesso publico www.hitecnologia.com.br Péagina 8 de 27
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El S1
P1=Knn >
P2 = Mxx
P3 = Myy
P4 = Mzz

Figura - Funcéo Ladder: Bloco "SCB"

A seguir serdo descritos 0os parametros associados ao bloco SCB, bem como a sua respectiva operacao.

5.1.1 Pardmetros do Bloco SCB

Os elementos que comp8em o bloco SCB séo descritos abaixo:

o Pardmetro P1: Deve ser uma constante inteira do tipo Knn, onde o valor especificado para essa
constante indica a func¢éo do bloco, devendo ser:

= |gual a 240 para Enviar Frame Texto pela Serial do Controlador

o Parametro P2: Deve ser uma memodria inteira do tipo Mnn, a partir dessa deve existir uma sequéncia de
memaorias consecutivas com parametros de entrada associados a funcao selecionada. A quantidade de
parametros € dependente de cada func@o que se deseja utilizar. Exemplo: Sendo Mxx igual a M10, a
seqliuéncia sera M10, M11, M12,..., Etc, até a quantidade de pardmetros necessarios a funcgdo

especificada.

o Paradmetro P3: Deve ser uma memodria inteira do tipo Mxx, a partir dessa deve existir uma sequéncia de
memorias consecutivas com parametros de saida associados a funcéo selecionada. A quantidade de
parametros é dependente de cada funcédo que se deseja utilizar Exemplo: Sendo Mxx igual a M20, a
sequéncia serad M20, M21, M22... etc., até a quantidade de dados necesséarios a cada fungdo

especificada.

Documento de acesso publico www.hitecnologia.com.br Péagina 9 de 27
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o Parametro P4: Deve ser uma memodria inteira do tipo Myy, Nesta memodria sera retornado o cédigo de
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retorno da execucado da funcéo especificada. Neste caso, se retornar um valor 0 (ZERO) indica funcéo
executada com sucesso, caso contrario indica o codigo de erro associado a execu¢do da funcao

selecionada.
0 Entrada E1: sinal de habilitacdo do bloco SCB, onde:
Energizado - Bloco habilitado.
Desenergizado - Bloco desabilitado, ndo executa nenhuma funcéao.

Observacdo: Cabe ressaltar que na funcionalidade deste bloco SCB, o tratamento das opera¢fes
sobre estas fun¢gbes de comunicagdo, somente € executado a cada transicdo de
ativacdo desta entrada E1, devendo permanecer ativa até o término da execugéo da
funcao indicado quando a saida S1 torna-se energizada.

0 Saida S1: sinal de saida do bloco SCB, onde:
Energizado - Término da execucédo da funcdo de comunicacdo especificada.

Desenergizado — Bloco ndo habilitado, ou esta habilitado, mas ainda ndo concluiu a execu¢éo da

funcdo de comunicacéo especificada.

Observacdo: Ao término da execucéo de funcdo de comunicacéo deve-se testar o respectivo cédigo de retorno
referente ao resultado da execucédo da fungdo. Para tal, vide especificacdo do parametro P4 deste
bloco SCB.

5.1.2 Operacao do Bloco SCB

Para utilizacdo deste bloco SCB, deve-se seguir a seguinte sequéncia de operacao:

1. Preencher os pardmetros P1, P2, P3 e P4 de acordo com cada fung&o de comunicacéo a ser utilizada, ou
seja, para cada funcdo existe um conjunto de parametros especificos necessarios para a correta

execucao da funcgéo.

2. Para ativar a funcdo de comunicagédo especificada do tipo texto deve-se gerar uma transi¢cao de subida
na entrada E1. Esta entrada E1 deve permanecer ativa até o término da execuc¢édo da funcao, indicado

guando a saida S1 torna-se energizada.

3. Aguardar o término da execucao da fungéo selecionada, indicada quando a saida S1 torna-se ativa.

Documento de acesso publico www.hitecnologia.com.br Pagina 10 de 27
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4. ApoOs o término da execucgdo da fungdo deve-se analisar o codigo de retorno referente a execugéo da
funcao retornado na memodria especificada no parametro P4. Em linhas gerais, se o codigo de retorno for
0 (ZERO) indica que a funcdo foi executada com sucesso, caso contrario indica o codigo de erro
associado a execucdo da funcdo selecionada. Se a funcéo foi executada com sucesso, e se a mesma
possuir parametros de resposta, é possivel analisad-los nas memérias especificadas no pardmetro P3
deste bloco SCB.

5. Recomenda-se desabilitar a entrada E1 do bloco SCB, de modo que em sua proxima ativagcdo seja
gerada uma transicdo de subida, tal qual descrito no passo 2 acima.

5.1.3 Selecionando o Bloco SCB no Ambiente SPDSW

No ambiente SPDSW, para inserir um bloco SCB em seu programa de aplicacéo ladder, deve-se proceder como
descrito a seguir:

e Posicione o cursor no local desejado do programa ladder, selecione a opcdo “Especiais” na
palheta de comandos a esquerda da janela do editor ladder, e em seguida selecione o botédo
ol

. Basicas

Movimento

Matematicas

Comparagéo

By
o &= 5B

ApOs a inser¢éo do bloco SCB no programa ladder, deve-se configurar os parametros do mesmo.

A[-Editor Ladder [ W:'\x\GI1_HiPjw032_Oper - o x|

MBHTR<LDIXZFTEBHRIABYL LS54

Basicas  |L: 0201 [2: 03 | | Dec k000 [cMD: Comando Operacao sobe
Movimenta | _il
Matematicas .

Exemplo de seleg;o de um blaco SCE
Comparagéo j
Fluxa =]
BEd5:

Especiais : :

Hardwara °°l°i 1
fé? k EE : 00205 e
&=

0020 B
1=

Figura — Exemplo de Edi¢c&o de um Bloco "SCB" no ambiente SPDSW
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5.1.4 Cdbdigos de Retorno do Bloco SCB

Apébs a execucdo de uma fungdo SCB para as fun¢des de comunicagédo descritas neste documento, deve-se
verificar no parametro P4 do referido bloco SCB o respectivo cédigo de retorno resultante da execucao da funcgéo.
De maneira geral, o cédigo de retorno 0 (ZERO) indica funcdo executada com sucesso, caso contrario o valor
numérico retornado corresponde a um cddigo de erro detectado durante a execucao da funcao.

Codigo
de
Retorno

12

24

27
74

206

Descricao do Codigo de Retorno

Canal de comunicagédo ndo esta configurado com protocolo de comunicagéo ASCII.

Driver de comunicagéo esta “ocupado” com outro frame para transmisséo. Ja existe outro
frame em processo de transmissao.

Variavel texto a ser enviada como frame texto € nula, ndo possui caracteres.
Canal de comunicacédo especificado ndo disponivel no controlador.

Variavel do tipo texto especificada como parametro ndo definido na aplicagcao. Por exemplo: a
variavel de texto que contém o contetdo do frame texto a ser enviado, ou a variavel de texto
especificada para armazenar o valor do frame texto recebido.

Por exemplo, configurou-se 10 varidveis do tipo texto na aplicacdo, e em alguma fungéo
especificou-se uma variavel com identificador maior que 9, por exemplo especificar variavel
X10, X11, X12, etc.., E séo variaveis invalidas.

5.1.5 Tabelade Codigos de Retorno Associados a Comunicacao

Cdédigo
de
Retorno
64
65
66
67
68
69
70
71

Descricao do Coédigo de Retorno

Falha na criacao dos semaforos de comunicacao.
Buffer de transmisséo cheio.

Falha no acesso aos dados solicitados.

Baud rate invalido.

Overflow no buffer de transmissao.

Overrun no buffer de recepcéo.

Erro genérico de comunicacao.

Canal de comunicagéo aberto (ativo).
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83
84
85
86
87
88
89
90
91
92
93
94
95
96
97
98
99
100
101
102
103
104
106

Canal de comunicag¢éo fechado (inativo).
Canal inativo.

Identificador do canal invalido.
Identificador da estacéo invalido.
Condicdo de break detectada.

Tamanho do frame invalido.

Timeout na transmisséo de dados.
Timeout na recep¢do de dados.

Timeout na resposta de equipamento externo (Modem).
Erro de protocolo.

Erro de overrun.

Erro de paridade.

Erro de framming.

Erro de CRC

Dado invélido no protocolo.
Comunicagéo interrompida.

Flag de inicio de frame invalido.

Flag de fim de frame invalido.

Identificador do nimero da estacéo do frame de resposta invalido.

Comunicacédo temporariamente em pausa (ocupada / impossibilitada de responder).

Falha de inicializagdo no processo de comunicacao.
Overflow no campo de dados do frame de comunicacéo.
Timeout na recepc¢édo de frame.

2 stop bits ndo suportado pelo ambiente.

Paridade ndo suportada pelo ambiente.

Controle de fluxo ndo suportado pelo ambiente.
Operacao multidrop ndo suportado pelo ambiente.
Canal ndo suportado pelo ambiente.

Comando do modem executado com Sucesso.
Modem conectado.

Ring.

No Carrier.

Erro na execucdo do comando.

No Dial Tone.
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107 Busy.
108 No Answer.
110 Conectado em 2400.
111 Ringing.
112 Cadigo de resposta do modem verbal ou ECHO ON.

6. Programacéo para Impressao de Relatorios

Para programar o controlador HI para imprimir relatérios deve-se utilizar o bloco SCB (Bloco de status do
controlador). Este bloco permite concatenar variaveis de texto e também permite controlar a porta serial do
controlador (COM1 ou COM2), enviando dados para a mesma. Se conectarmos uma impressora serial a esta
porta, os dados podem ser impressos diretamente pela impressora. Se ndo dispusermos de uma impressora
matricial serial, mas de um microcomputador PC com uma porta serial disponivel, pode-se conecta-la a porta
serial do controlador HI e através do aplicativo Hyper Terminal, disponivel no Windows podemos visualizar os
dados na tela do PC, exatamente como se eles fossem impressos em uma impressora. Este artificio é utilizado
para se testar a geracao de relatérios, quando nao se tem a impressora disponivel.

6.1 Funcao Enviar Texto pela Serial do Controlador

Funcéao Enviar Texto

Descricao da Funcao

Enviar Texto pela Serial do Controlador G-lI

P1: Parametros de Entrada

Constante Knn Funcé&o do bloco SCB para Enviar Texto pela Serial do Controlador
Deve ser uma constante inteira (Knn) cujo valor deve ser 240.

P2: Parametros de Entrada

Memoria xx + O |dentificador do canal de comunicag&o do controlador G-Il utilizado para enviar o frame
texto para o dispositivo remoto, onde:
0: COM1,
1: COM2,
2: COM3 (se disponivel no controlador).
Memoria xx + 1 |dentificador da variavel Texto (XO0... Xn) cujo contetido corresponde ao frame texto a
ser enviado pela porta serial do controlador G-Il para o dispositivo remoto

P3: Parametros de Saida

Memoria yy + O Sem parametros de saida, parametro “dummy”.
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Meméria zz + O Cadigo de retorno da execucéo da fungéo de comunicacéo, onde :
Iguala 0 Indica operacao executada com sucesso.
Diferente de 0 Indica condi¢do de falha. Vide a lista de cddigos de retorno

6.1.1 Comentarios

[OBS. A] A operacao especificada neste bloco SCB somente é realizada a cada transicdo da entrada E1 deste
bloco SCB. Assim, a cada opera¢do desejada deve-se gerar uma transicdo de subida nesta entrada
E1 em sua respectiva aplicagdo ladder.

6.1.2 Exemplo

Este exemplo ilustra como enviar o contetdo de uma variavel do tipo texto através da porta de comunicacao
COM2 do controlador. Neste exemplo, sera utilizada a variavel de texto X0. Para realizar esta fungéo de
comunicacao deve-se:

1. Inserir um bloco SCB no programa ladder, considerando, como exemplo, 0 seguinte mapa de memoérias:
e P1 =KO01: Constante com valor 240, indicando funcao de envio de um texto.
e P2 =MO0O0: Buffer com os parametros de entrada.
e P3=MO02: Buffer com os parametros de saida.

e P4 =MO03: Cbdigo de retorno da execucdo da funcao.

Param. Parémetro  Valor Significado do Valor do Parametro
P1: K01 240 Funcao do bloco SCB de envio de um texto
P2: MO0 1 Identificador do canal de comunicacéo utilizado para enviar o texto,

foi selecionada a COM2 do controlador G-I, deve-se especificar o
valor numérico 1 (um)

M01 0 Identificador da varidavel Texto (X0... Xn) cujo contetudo
corresponde ao texto a ser enviado pela porta serial do controlador,
no caso, a variavel X0, deve-se especificar o valor 0.

P3: MO02 Sem parametro de saida

P4: MO03 Cddigo de retorno da execuc¢édo da fungéo

2. Programar as memoérias MO... M1 com os valores necessarios para a configuracdo da funcdo SCB;
3. Habilitar a entrada (E1) do bloco SCB, para programar e habilitar a funcéo SCB;

4. Aguardar a saida (S1) do bloco SCB tornar-se ativa indicando que a operacéo foi executada;
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5. Analisar o a memoria M03 para verificar se houve erro ou ndo na execug¢édo da fungéo. Se o valor for o
(ZERO) indica funcéo executada com sucesso. Caso contrario deve-se analisar o codigo de erro
especificado em MO3 e realizar o seu devido tratamento;
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6. Para uma nova execug¢do da funcdo SCB, deve-se gerar um novo pulso na entrada (E1) do bloco.

6.2 Funcao Concatenar Textos

Funcgio Concatena textos

Descricdo da Funcao

Realizar a concatenacao de duas variaveis do tipo Texto.

P1: Parametros de Entrada

Constante Knn Funcao do bloco SCB de operacéo sobre variaveis do tipo Texto
Deve ser uma constante inteira (Knn) cujo valor deve ser 245.

P2: Parametros de Entrada

Meméria xx + O Cddigo do subcomando associado & operacdo para concatenacéo de dois textos, no
caso, deve possuir 0 valor numérico 3.

Identificador da 12 variavel Texto a ser concatenada.

Identificador da 22 variavel Texto a ser concatenada.

Identificador da variavel Texto resultante a ser armazenado o texto concatenado.

Meméria xx
Meméria xx
Meméria xx

+ + +
WN R

P3: Parametros de Saida

Memoria yy + O  Se a funcéo foi realizada com sucesso, retorna o tamanho da variavel texto resultante
da operacédo de concatenacéo.

P4: Parametros de Saida

Meméria zz + O Cadigo de retorno da execucéo da operagdo sobre texto, onde:
Iguala 0 Indica operacéo executada com sucesso.
Diferente de 0 Indica condi¢do de falha. Vide a lista de codigos de retorno.

6.2.1 Comentarios

[OBS. A] A operacao especificada neste bloco SCB somente é realizada a cada transicdo da entrada E1 deste
bloco SCB. Assim, a cada opera¢do desejada deve-se gerar uma transicdo de subida nesta entrada
E1 em sua respectiva aplicacdo ladder.

[OBS. B] Algumas consideracdes sobre a varidvel texto resultante onde sera armazenado o texto concatenado,
pois esta pode ser uma das préprias variaveis a serem concatenadas, conforme demonstrado abaixo.

Exemplol: Desejando realizar a seguinte operacéo de concatenagdo: X2 = X0 + X1
Variavel texto X0 original: “Hi Tecnologia”
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Variavel texto X1 original: “www.hitecnologia.com.br”
ApOs a operacéo de concatenagao tem-se:
Variavel texto X2 resultante: “Hi Tecnologia www.hitecnologia.com.br”

Exemplo 2: Desejando realizar a seguinte operacao de concatenacgado: X0 = X0 + X1
Variavel texto X0 original: “Hi Tecnologia”
Variavel texto X1 original: “www.hitecnologia.com.br”
Apbs a operacao de concatenacao tem-se:
Variavel texto X0 resultante: “Hi Tecnologia www.hitecnologia.com.br”

Exemplo 3: desejando realizar a seguinte operacdo de concatenacdo: X1 = X0 + X1
Variavel texto X0 original: “Hi Tecnologia”
Variavel texto X1 original: “www.hitecnologia.com.br”
Ap0s a operacao de concatenagao tem-se:
Variavel texto X1 resultante: “Hi Tecnologia Hi Tecnologia”

6.2.2 Exemplo

Este exemplo ilustra como concatenar duas variaveis do tipo texto, por exemplo, concatenar as variaveis texto X1
e X2, armazenando o texto concatenado na varidvel X0. Para realizar esta operacado sobre esta variavel texto
deve-se:

1. Inserir um bloco SCB no programa ladder, considerando, como exemplo, 0 seguinte mapa de memoérias:
e P1 =KO06: Constante com valor 245, indicando funcdo de operacdo sobre variaveis do tipo texto;
e P2 =M20: Buffer com os pardmetros de entrada;
o P3 = M24: Buffer com os parametros de saida;

e P4 =M19: Cbdigo de retorno da execucdo da funcao.

Param. Parémetro  Valor Significado do Valor do Parametro
P1: K06 245 Funcao do bloco SCB de operacao sobre variaveis do tipo Texto.
P2: M20 3 Cdédigo do subcomando associado a operagao para concatenar
duas variaveis texto, no caso, valor numérico 3;
M21 1 Identificador da 12 variavel Texto a ser concatenada, no caso, a
variavel X1, entdo se deve especificar o valor 1;
M22 2 Identificador da 22 variavel Texto a ser concatenada, no caso, a
variavel X2, deve-se especificar o valor 2;
M23 0 Identificador da variavel Texto resultante a ser armazenado o texto

concatenado, no caso, armazena o resultado na variavel XO,
deve-se especificar o valor 0.

P3: M24 Parametro de saida, retorna o tamanho da variavel texto resultante
da operagdo de concatenacdo, neste exemplo, o tamanho da
variavel texto X0.

P4: M19 Cédigo de retorno da execuc¢édo da funcéo.

2. Programar as memorias M20... M23 com os valores necessarios para a configuracdo da funcdo SCB;

3. Habilitar a entrada (E1) do bloco SCB, para programar e habilitar a fungdo SCB;
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Aguardar a saida (S1) do bloco SCB tornar-se ativa, indicando que a operacao foi executada;

Analisar 0 a memoéria M19 para verificar se houve erro ou ndo na execucéo da funcgdo. Se o valor for o
(ZERO) indica funcdo executada com sucesso, e assim pode-se processar em M20 os dados de saida
resultantes da execucao da fungéo. Caso contrario, deve-se analisar o codigo de erro especificado em
M19 e realizar o seu devido tratamento;

6. Para uma nova execucao da funcdo SCB, deve-se gerar um novo pulso na entrada (E1) do bloco.

6.3 Envio de mensagens paraimpressora

Uma vez definidos todos os requisitos acima: canal de comunicacdo que serd utilizado, os valores de
configuracdo da impressora e do controlador, em que memoria retornara o cédigo de erro do bloco SCB, a
guantidade de variaveis de texto a ser utilizada; deve-se realizar uma transi¢do de subida nesta entrada E1 em
sua respectiva aplicacado ladder via canal de comunicacéo serial do controlador da HI Tecnologia G-II.

6.3.1 Exemplo de um relatério com os controladores da Hl

A seguir é apresentado um exemplo de relatério utilizado em um processo de monitoragdo de temperatura e
umidade de salas. Abaixo serdo mostradas as mensagens associadas a este exemplo e como obté-las:

12 - HI Tecnologia: www.hitecnologia.com.br
22 -

32 - Monitora Temp. e Umid. Sala:2

42 -

52 - INICIO: 21/11/06 09:37

62 -

72 - HORA TEMP(°C) UMD(%)

8 - 09:37 25.9 38.1

92 - 09:37 25.9 38.1

102 - 09:37 25.9 38.1

112 - 09:37 25.9 38.1

122 - 09:37 25.9 38.1

138 -
142 - FIM DE CICLO: 21/11/06 09:37

158 -

6.3.2 Comandos de impressao associadas ao exemplo de relatério

Para efetuar a impresséo de relatério descrito acima, sera descrito como se obtém cada resultado do relatério de
monitoracéo de temperatura e umidade de salas linha por linha, com valores de hora, data e valores de memorias
inteiras e reais.

6.3.2.1 Exemplo da mensagem para imprimir a primeira linha

Para imprimir: “HI Tecnologia:www.hitecnologia.com.br”

Sera necessario mover uma constante de texto (WO00) para uma variavel de texto (X00) e gerar uma transigdo de
subida na entrada E1 do bloco de l6gica SCB, com valor de 240 como parametro da fungdo, para enviar o texto a
impressora. Esta entrada E1 deve permanecer ativa até o término da execug¢do da fungdo, indicado quando a
saida S1 torna-se energizada.
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6.3.2.2 Exemplo da mensagem para imprimir a segunda, quarta, sexta e décima quinta
linhas
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Estas sdo linhas sem caractere impresso. Neste caso, deve-se enviar para a impressora 0s caracteres de
comando de retorno de carro (Carriage Return — CR) e avango de linha (Line Feed — LF).

Assim que S1 gerar um pulso sera necessario mover valores constantes em hexadecimal para as memdrias
M2975 e M2976, as quais sdo associadas a variavel de texto X00.
Os valores seréo:

M2975 = 0D02h — Valor em Hexa para voltar o carro da impressora (CR)
M2976 = 000Ah — Valor em Hexa para pular uma linha (LF)

Gerar uma transicao de subida na entrada E1 do bloco de légica SCB, com valor de 240 como parédmetro da
funcdo, para enviar o texto a impressora. Esta entrada E1 deve permanecer ativa até o término da execucédo da
funcéo, indicado quando a saida S1 torna-se energizada.

6.3.2.3 Exemplo da mensagem para imprimir a terceira linha

Para imprimir: “Monitora Temp. e Umid. Sala: 2”

Sera necessario mover uma constante de texto (W01) para uma variavel de texto (X01) e mover uma meméria
inteira (M05) para uma variavel de texto (X02) e gerar uma transi¢do de subida na entrada E1 do bloco de légica
SCB com valor de 245 para concatenar as variaveis de texto (X00 = X01 + X02) para a variavel de texto no
exemplo (X00). Esta entrada E1 deve permanecer ativa até o término da execucédo da funcéo, indicado quando a
saida S1 torna-se energizada.

Ap6s ter valor na variavel de texto (X00) deve-se gerar uma transicdo de subida na entrada E1 do bloco de légica
SCB com valor de 240 para enviar o texto a impressora. Esta entrada E1 deve permanecer ativa até o término da
execucdo da funcao, indicado quando a saida S1 torna-se energizada.

6.3.2.4 Exemplo da mensagem para imprimir a quinta linha
Para imprimir: “INIC10:21/11/06 09:37”

Sera necessario mover uma constante de texto (W02) para uma variavel de texto (X01) e mover uma variavel de
texto (X01) resultante de um bloco de légica (descrito abaixo) para uma variavel de texto (X02).

Bloco de Logica:
No bloco de légica serdo descritos 0os passos para efetuar a variavel de texto:
X01 = “dia/més/ano hora:minuto”

1° passo — Verifica o valor do “dia” pode ter um digito ou dois digitos (X01), caso tenha somente um digito sera
necessario concatenar uma constante de texto (W06) com valor “zero” e mover para uma variavel de texto (X02)
e uma memoria (M12) com o valor do “dia” mover para uma variavel de texto (X03), apds gerar uma transicdo de
subida na entrada E1 do bloco de l6gica SCB com valor de 245 para concatenar as variaveis de texto (X01 = X02
+ X03) para uma variavel de texto (X01). Esta entrada E1 deve permanecer ativa até o término da execucédo da
funcao, indicado quando a saida S1 torna-se energizada.
Se M12 <=9 — X01 = X02 + X03 — “Odia”
M12 > 9 - X01 = X01 - “dia”

2° passo — Concatena uma variavel de texto do “dia” (X01) e move uma constante de texto (W03) com valor de “/”
para uma variavel de texto (X02) ap0Os gerar uma transicao de subida na entrada E1 do bloco de l6gica SCB com
valor de 245 para concatenar as variaveis de texto (X04 = X01 + X02) para a variavel de texto (X04). Esta entrada
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E1 deve permanecer ativa até o término da execucdo da funcdo, indicado quando a saida S1 torna-se
energizada.
X04 = X01 + X02 — “dia/”
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3° passo - Verifica o valor do “més” pode ter um digito ou dois digitos (X01), caso tenha somente um digito sera
necessario concatenar uma constante de texto (W06) com valor “zero” e mover para uma variavel de texto (X02)
e uma memaria (M13) com o valor do “més” mover para uma variavel de texto (X03), apés gerar uma transicao de
subida na entrada E1 do bloco de l6gica SCB com valor de 245 para concatenar as variaveis de texto (X01 = X02
+ X03) para uma variavel de texto (X01). Esta entrada E1 deve permanecer ativa até o término da execucéo da
funcao, indicado quando a saida S1 torna-se energizada.
Se M13 <=9 — X01 = X02 + X03 — “Omés”
M13 > 9-X01=X01 - “més”

4° passo - Concatena uma variavel de texto do “més” (X01), depois de tratada acima e move uma constante de
texto (W03) com valor de “/” para uma varidvel de texto (X02) apés gerar uma transicao de subida na entrada E1
do bloco de légica SCB com valor de 245 para concatenar as variaveis de texto (X05 = X01 + X02) para uma
variavel de texto (X05). Esta entrada E1 deve permanecer ativa até o término da execu¢do da funcéo, indicado
guando a saida S1 torna-se energizada.

X05 = X01 + X02 — “més/”

5° passo - Concatena uma variavel de texto (X04) com valor “dia/’ e uma variavel de texto (X05) com valor de
“més/” para uma variavel de texto (X00) apds gerar uma transicéo de subida na entrada E1 do bloco de l6gica
SCB com valor de 245 para concatenar as variaveis de texto (X00 = X04 + X05) para uma variavel de texto (X00).
Esta entrada E1 deve permanecer ativa até o término da execuc¢éo da funcdo, indicado quando a saida S1
torna-se energizada.

X00 = X04 + X05 — “dia/més/”

6° passo - Verifica o valor do “ano” pode ter um digito ou dois digitos (X02), caso tenha somente um digito sera
necessario concatenar uma constante de texto (W06) com valor “zero” e mover para uma variavel de texto (X03)
e uma memoria (M09) com o valor do “ano” mover para uma variavel e texto (X01), apds gerar uma transicado de
subida na entrada E1 do bloco de l6gica SCB com valor de 245 para concatenar as variaveis de texto (X01 = X02
+ X03) para uma variavel de texto (X01). Esta entrada E1 deve permanecer ativa até o término da execucédo da
funcao, indicado quando a saida S1 torna-se energizada.
Se M09 <=9 — X01 = X02 + X03 — “0ano”
M09 > 9-X01=X01 — “ano”

7° passo - Concatena uma variavel de texto do “ano” (X01) e move uma constante (K15) com valor de “” (2001h)
para uma memoria inteira (M2925) e o valor de "zero” para uma memoria inteira (M2926) para uma variavel de
texto (X02) apOs gerar uma transi¢do de subida na entrada E1 do bloco de I6gica SCB com valor de 245 para
concatenar as variaveis de texto(X03 = X01 + X02) para a variavel de texto (X03). Esta entrada E1 deve
permanecer ativa até o término da execuc¢éo da funcao, indicado quando a saida S1 torna-se energizada.

X03 = X01 + X02 —“ano "

8° passo - Concatena uma variavel de texto do (X00) com valor “dia/mes” e uma variavel de texto (X03) com valor
de “ano” ap6s gerar uma transicdo de subida na entrada E1 do bloco de l6gica SCB com valor de 245 para
concatenar as variaveis de texto (X04 = X00 + X03) para a variavel de texto (X04). Esta entrada E1 deve
permanecer ativa até o término da execuc¢éo da funcao, indicado quando a saida S1 torna-se energizada.

X04 = X00 + X03 — “dia/més/ano ”

9¢ passo — Verifica o valor do “hora” pode ter um digito ou dois digitos (X03), caso tenha somente um digito sera
necessario concatenar uma constante de texto (W06) com valor “zero” e mover para uma variavel de texto (X01)
e uma memoria (M15) com o valor do “hora” mover para uma variavel de texto (X02), apds gerar uma transi¢éo de
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subida na entrada E1 do bloco de légica SCB com valor de 245 para concatenar as variaveis de texto (X03 = X01
+ X02) para uma variavel de texto (X03). Esta entrada E1 deve permanecer ativa até o término da execucéo da
funcao, indicado quando a saida S1 torna-se energizada.
Se M15 <=9 — X03 = X01 + X02 — “Ohora”
M15 > 9 —X03 = X03 — “hora”
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10° passo — Concatena uma variavel de texto do “hora” (X03) e move uma constante de texto (W04) com valor de
“.” para uma variavel de texto (X02) apds gerar uma transicdo de subida na entrada E1 do bloco de légica SCB
com valor de 245 para concatenar as variaveis de texto (X01 = X03 + X02) para a variavel de texto (X01). Esta
entrada E1 deve permanecer ativa até o término da execucgédo da funcao, indicado quando a saida S1 torna-se
energizada.

X01 = X03 + X02 - “hora.”

11° passo - Concatena uma variavel de texto do (X04) com valor “dia/més/ano " e uma variavel de texto (X01)
com valor de “hora:” apés gerar uma transi¢do de subida na entrada E1 do bloco de l6gica SCB com valor de 245
para concatenar as variaveis de texto (X00 = X04 + X01) para a variavel de texto (X00). Esta entrada E1 deve
permanecer ativa até o término da execuc¢éo da funcao, indicado quando a saida S1 torna-se energizada.

X00 = X04 + X01 - “dia/més/ano hora:”

12° passo — Verifica o valor do “minuto” pode ter um digito ou dois digitos (X04), caso tenha somente um digito
serd necessario concatenar uma constante de texto (W06) com valor “zero” e mover para uma variavel de texto
(X02) e uma memoéria (M16) com o valor do “dia” mover para uma variavel de texto (X03), ap6s gerar uma
transicao de subida na entrada E1 do bloco de l6gica SCB com valor de 245 para concatenar as variaveis de texto
(X04 = X02 + X03) para uma variavel de texto (X04). Esta entrada E1 deve permanecer ativa até o término da
execucado da funcao, indicado quando a saida S1 torna-se energizada.
Se M16 <=9 — X04 = X02 + X03 — “Ominuto”
M16 > 9 — X04 = X04 — “minuto”

13° passo - Concatena uma variavel de texto do (X00) com valor “dia/més/ano hora:” e uma variavel de texto

(X04) com valor de “minuto:” apds gerar uma transicdo de subida na entrada E1 do bloco de l6gica SCB com valor

de 245 para concatenar as variaveis de texto (X01 = X00 + X04) para a variavel de texto (X00). Esta entrada E1

deve permanecer ativa até o término da execucao da funcéo, indicado quando a saida S1 torna-se energizada.
X01 = X00 + X04 — “dia/més/ano hora:minuto”

Apo6s a finalizacédo do bloco de logica concatena o valor da variavel tipo texto (X01) e a variavel de texto (X02)
apos gerar uma transi¢éo de subida na entrada E1 do bloco de légica SCB com valor de 240 para enviar o texto
(X00) a impressora. Esta entrada E1 deve permanecer ativa até o término da execucao da funcdo, indicado
guando a saida S1 torna-se energizada.

6.3.2.5 Exemplo da mensagem para imprimir a sétima linha

Para imprimir: “HORA TEMP(°C) UMD(%)”’

Sera necesséario mover uma constante de texto (W05) para uma variavel de texto (X00) e gerar uma transi¢éo de
subida na entrada E1 do bloco de l6gica SCB com valor de 240, para enviar o texto a impressora. Esta entrada E1
deve permanecer ativa até o término da execucao da funcéo, indicado quando a saida S1 torna-se energizada.

Para retornar carro da impressora

Assim que S1 gerar um pulso sera necessario mover valores constantes em hexadecimal para as memdrias
M2975 e M2976, as quais sdo associadas a variavel de texto X00.
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Os valores serao:
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M2975 = 0D01h — Valor em Hexa para voltar o carro da impressora.
M2976 = 0000h — Valor em Hexa para ir para préxima linha.

Gerar uma transicdo de subida na entrada E1 do bloco de légica SCB com valor de 240 para enviar o texto a
impressora. Esta entrada E1 deve permanecer ativa até o término da execucao da funcao, indicado quando a
saida S1 torna-se energizada.

6.3.2.6 Exemplo da mensagem para imprimir a oitava, nona, décima, décima primeira e
décima segunda linhas.

Para imprimir: "09:37 25.9 38.1”

Sera necessario mover uma variavel de texto (X03) resultante de um bloco de légica (descrito abaixo) para uma
variavel de texto (X00).

Bloco de Logica:
No bloco de légica serdo descritos 0s passos para efetuar a variavel de texto sera:
X03 = *hora:minuto temp umid”

1° passo — Verifica o valor do “hora” pode ter um digito ou dois digitos (X03), caso tenha somente um digito sera
necessario concatenar uma constante de texto (W06) com valor “zero” e mover para uma variavel de texto (X01)
e uma memoria (M15) com o valor do “hora” mover para uma variavel de texto (X02), apds gerar uma transicéo de
subida na entrada E1 do bloco de légica SCB com valor de 245 para concatenar as variaveis de texto (X03 = X01
+ X02) para uma variavel de texto (X03). Esta entrada E1 deve permanecer ativa até o término da execucéo da
funcao, indicado quando a saida S1 torna-se energizada.
Se M15 <=9 - X03 = X01 + X02 — “Ohora”
M15 > 9 —X03 = X03 —“hora”

2° passo - Concatena uma variavel de texto do “hora” (X03) e move uma constante de texto (W04) com valor de
“" para uma variavel de texto (X02) ap0Os gerar uma transi¢do de subida na entrada E1 do bloco de l6gica SCB
com valor de 245 para concatenar as variaveis de texto (X01 = X03 + X02) para a variavel de texto (X01). Esta
entrada E1 deve permanecer ativa até o término da execucdo da funcao, indicado quando a saida S1 torna-se
energizada.

X01 = X03 + X02 - “hora:”

3° passo - Verifica o valor do “minuto” pode ter um digito ou dois digitos (X04), caso tenha somente um digito
serd necessario concatenar uma constante de texto (W06) com valor “zero” e mover para uma variavel de texto
(X02) e uma memoéria (M16) com o valor do “dia” mover para uma variavel de texto (X03), apés gerar uma
transicao de subida na entrada E1 do bloco de l6gica SCB com valor de 245 para concatenar as variaveis de texto
(X04 = X02 + X03) para uma variavel de texto (X04). Esta entrada E1 deve permanecer ativa até o término da
execucdo da funcéo, indicado quando a saida S1 torna-se energizada.
Se M16 <= 9 — X04 = X02 + X03 — “Ominuto”
M16 > 9 — X04 = X04 — “minuto”

4° passo - Concatena uma variavel de texto do (X01) com valor “hora:” e uma variavel de texto (X04) com valor
de “minuto:” apos gerar uma transicéo de subida na entrada E1 do bloco de légica SCB com valor de 245 para
concatenar as variaveis de texto (X03 = X01 + X04) para a variavel de texto (X03). Esta entrada E1 deve
permanecer ativa até o término da execucgéo da funcao, indicado quando a saida S1 torna-se energizada.

X03 = X01 + X04 — “hora:minuto”
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5° passo — Neste passo sera tratado a quantidade de espacos de acordo com a quantidade de caracteres antes
de concatenar as variaveis de texto. Para efetuar a quantidade de espacos, € necessario mover valores em
hexadecimal para as memoérias referente a variavel de texto (X00).

Os espacos e memorias utilizadas podem ser:
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- 7 espacos, quando: Temperatura (D00) < 10.0 (um digito);
M2925 = 2007h
M2926 = 2020h
M2927 = 2020h
M2928 = 2020h
M2929 = 0000h
- 8 espagos, quando: Temperatura DOO < 100.0 (dois digitos);
M2925 = 2008h
M2926 = 2020h
M2927 = 2020h
M2928 = 2020h
M2929 = 0020h
- 9 espacos, quando: Temperatura DOO > 100.0 (trés digitos);
M2925 = 2009h
M2926 = 2020h
M2927 = 2020h
M2928 = 2020h
M2929 = 2020h
M2930 = 0000h

Depois de certificado a quantidades de espacos a ser utilizado deve-se concatenar uma variavel de texto do
(X03) com valor “hora:minuto” e uma variavel de texto (X02) com valor de “ " apls gerar uma transicao de
subida na entrada E1 do bloco de l6gica SCB com valor de 245 para concatenar as variaveis de texto (X01 = X03
+ X02) para a variavel de texto (X01). Esta entrada E1 deve permanecer ativa até o término da execucédo da
funcéo, indicado quando a saida S1 torna-se energizada.

X01 = X03 + X02 — “hora:minuto ?

6° passo - Concatena uma variavel de texto do (X01) com valor “hora:minuto” e move uma memoaria real (D0O0)
para uma variavel de texto (X02) com valor de “Temperatura” apés gerar uma transicéo de subida na entrada E1
do bloco de légica SCB com valor de 245 para concatenar as variaveis de texto (X03 = X01 + X02) para a variavel
de texto (X03). Esta entrada E1 deve permanecer ativa até o término da execucgao da funcao, indicado quando a
saida S1 torna-se energizada.

X03 = X01 + X02 — “hora:minuto XX.X"

7° passo - Neste passo sera tratada a quantidade de espacos de acordo com a quantidade de caracteres antes
de concatenar as varidveis de texto. Para efetuar a quantidade de espacos, necessita mover valores em
hexadecimal para as memdrias referente a variavel de texto (X00).

Os espacos e memodrias utilizadas podem ser:

- 11 espacos, quando: Temperatura (D01) < 10.0 (um digito);
M2925 = 200Bh
M2926 = 2020h
M2927 = 2020h
M2928 = 2020h
M2929 = 2020h
M2930 = 2020h
M2931 = 0000h
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- 12 espacos, quando: Temperatura DO1 < 100.0 (dois digitos);
M2925 = 200Ch
M2926 = 2020h
M2927 = 2020h
M2928 = 2020h
M2929 = 2020h
M2930 = 2020h
M2931 = 0020h
- 13 espacos, quando: Temperatura DO1 > 100.0 (trés digitos);
M2925 = 200Dh
M2926 = 2020h
M2927 = 2020h
M2928 = 2020h
M2929 = 2020h
M2930 = 2020h
M2931 = 2020h
M2932 = 0000h

Depois de certificado a quantidades de espacos a ser utilizado deve-se concatenar uma variavel de texto do
(X03) com valor “hora:minuto xx.X" e uma variavel de texto (X02) com valor de “ " apbs gerar uma
transicao de subida na entrada E1 do bloco de l6gica SCB com valor de 245 para concatenar as variaveis de texto
(X01 = X03 + X02) para a variavel de texto (X01). Esta entrada E1 deve permanecer ativa até o término da
execucdo da funcao, indicado quando a saida S1 torna-se energizada.

X01 = X03 + X02 — “hora:minuto XX.X "

8° passo - Concatena uma variavel de texto do (X01) com valor “hora:minuto XX.X ” e move uma
memoria real (D0O1) para uma variavel de texto (X02) com valor de “Umidade” apds gerar uma transicao de subida
na entrada E1 do bloco de l6gica SCB com valor de 245 para concatenar as variaveis de texto (X03 = X01 + X02)
para a variavel de texto (X03). Esta entrada E1 deve permanecer ativa até o término da execucao da funcao,
indicado quando a saida S1 torna-se energizada.

X03 = X01 + X02 — “hora:minuto XX.X XX.X"

ApOs a finalizagéo do bloco de ldgica o valor da variavel tipo texto (X03) move-se para variavel de texto (X00)
apos gerar uma transicéo de subida na entrada E1 do bloco de légica SCB com valor de 240 para enviar o texto
(X00) a impressora. Esta entrada E1 deve permanecer ativa até o término da execucdo da funcao, indicado
guando a saida S1 torna-se energizada.

Para retornar carro da impressora

Assim que S1 gerar um pulso sera necessario mover valores constantes em hexadecimal para as memdrias
M2975 e M2976, as quais sdo associadas a variavel de texto X00.
Os valores seréo:

M2975 = 0D01h — Valor em Hexa para voltar o carro da impressora.

M2976 = 0000h — Valor em Hexa para ir para préxima linha.
Gerar uma transicdo de subida na entrada E1 do bloco de légica SCB com valor de 240 para enviar o texto a
impressora. Esta entrada E1 deve permanecer ativa até o término da execuc¢édo da funcgéo, indicado quando a
saida S1 torna-se energizada.
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6.3.2.7 Exemplo da mensagem para imprimir a décima terceira linha
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Para imprimir: “

Sera necessario mover uma constante de texto (WO07) para uma variavel de texto (X00) e gerar uma transicéo de
subida na entrada E1 do bloco de I6gica SCB com valor de 240, para enviar o texto a impressora. Esta entrada E1
deve permanecer ativa até o término da execucao da funcao, indicado quando a saida S1 torna-se energizada.

Para retornar carro da impressora

Assim que S1 gerar um pulso serd necessario mover valores constantes em hexadecimal para as memorias
M2975 e M2976, as quais sdo associadas a variavel de texto X00.
Os valores serao:

M2975 = 0D01h — Valor em Hexa para voltar o carro da impressora.
M2976 = 0000h — Valor em Hexa para ir para préxima linha.

Gerar uma transicdo de subida na entrada E1 do bloco de légica SCB com valor de 240 para enviar o texto a
impressora. Esta entrada E1 deve permanecer ativa até o término da execuc¢do da fungéo, indicado quando a
saida S1 torna-se energizada.

6.3.2.8 Exemplo da mensagem para imprimir a décima quarta linha
Para imprimir: “FIM DO CICLO:21/11/06 09:37

Sera necessario mover uma constante de texto (W08) para uma variavel de texto (X01) e mover uma variavel de
texto (X01) resultante de um bloco de Idgica (descrito abaixo) para uma variavel de texto (X02).

Bloco de Logica:
No bloco de légica serdo descritos os passos para efetuar a variavel de texto:

X01 = “dia/més/ano hora:minuto”
OBS: Este bloco é o mesmo que esta sendo utilizado no item: 6.3.2.4.
Ap6s a finalizagdo do bloco de I6gica concatena o valor da variavel tipo texto (X01) e a variavel de texto (X02)
apos gerar uma transi¢édo de subida na entrada E1 do bloco de l6gica SCB com valor de 240 para enviar o texto
(X00) a impressora. Esta entrada E1 deve permanecer ativa até o término da execucao da fun¢éo, indicado
quando a saida S1 torna-se energizada.
Apéds a sequéncia acima sera finalizado o relatério de acordo com o exemplo:

e EPE.00037 — Envio de mensagens via Serial CM2 do CLP-HI Gll para impressora Matricial Serial.

OBS: Programas de exemplos encontram-se disponiveis para “download” em nosso site:
www. hitecnologia.com.br
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7. ANEXO 1 — Tabela ASCII

Visando facilitar a consulta dos cddigos de caracteres ASCII, segue tabela:

Dec HxOct Char Dec Hx Oct Html Chr  [Dec Hx Qct Html Chr) Dec Hx Oct Himl Chr
0 0000 NUL {muall) 32 20 040 &#32; Space| 64 40 100 «#64; [ | 96 60 140 &#96;
1 1 001 50H i(start of heading) 33 21 041 &#33; ! 65 41 101 &#65; & | 97 61 141 +#97; &
2 2 002 3T [start of text) 34 22 04z &#34; " 66 42 102 &#66; B | 98 62 142 &#98; b
3 3003 ETX (end of text) 35 23 043 &35 # 67 43 103 «#67; C | 99 63 143 «#99; ©
4 4 004 EO0T (end of transmission) 36 24 044 &#36; § 65 44 104 «#68; D (100 64 144 &#100; d
5 5005 ENO (encquiry) 37 25 045 &#37) % 69 45 105 &#69; E (101 65 145 &#101; ¢
& & 0086 ACE {acknowledge) 38 26 046 &#38) ¢ 70 46 106 «#70; F (102 66 146 &#102; €
7 7007 BEL {bell) 39 27 047 &#39; 71 47 107 &#71; G (103 67 147 &#103; O
§ & 0l0 B (backspace] a0 28 050 &#40; | 72 48 110 &#72; H |104 68 150 «#104; b
9 9 011 TAE (horizental tah) 41 29 051 &#41; ) 73 43 111 &#73; I |105 69 151 &#105; 1
10 & 0l2 LF (NL line feed, new line)| 42 24 052 &fdd; * T4 4k 112 «#74; T |106 64 152 &#106; ]
11 B 013 VT (wertical tab) 43 ZB 053 &#d3; + 75 4B 113 «#75; K |107 6B 153 &#107; K
12 C 014 FF (NP form feed, new page)| 44 2C 054 &#dd; | 76 40 114 «#76; L |108 60 154 &#108; 1
13 D 015 CR  {carriage return) 45 2D 055 &#45; - 77 4D 115 &#77; M (109 6D 155 &#103; 1
14 E 016 50 (shift out) 46 ZE 056 &#46; . 75 4E 116 «#78; N (110 6E 156 &#110; 1
15 F 017 531 (shift in) 47 ZF 057 &#47; 79 4F 117 &#73; 0 [111 6F 157 &#111; @
16 10 020 DLE (data link escape) 45 30 060 &#48; 0 80 50 120 &#80; P (112 70 1e0 &#112; p
17 11 021 DCL {device comtrol 1) 40 31 D6l &#49; 1 8l 51 121 «#81; 0 |113 71 16l &#ll3; O
16 12 022 DCZ (device control 2) 50 32 062 &#30; 2 B2 52 122 &#82; B (114 72 leZ &#lld; ¢
19 13 023 DC3 {device control 3) 51 33 063 &#3l; 3 83 53 123 &#83; 5 (115 73 1e3 &#1l5; 3
20 14 024 DC4 {device control 4) 52 34 064 &#3d; 4 84 54 124 «#34; T (116 74 1ad &#l16; ©
2l 15 025 NAE (negative acknowledge) | 53 35 065 &#53; 5 85 55 125 «#85; U (117 75 165 &f117; 1
22 16 026 3¥N (synchronous idle) 54 36 066 &#54; 6 86 56 126 &#86; V |118 76 lon &#116; ¥
23 17 027 ETE (end of trans. block) 55 37 0687 &#55: 7 87 57 127 &#87; W |119 77 167 &#119; W
24 18 030 CAN (cancel) 56 38 070 &by 8 85 58 130 «#88; X 120 78 170 &#l20; x
25 19 031 EM  fend of medium) 57 39 071 &#37; 8 89 59 131 &#89; T (121 79 171 &#12l; ¥
26 14 032 SUE [substitute) 53 34 072 &#2d; a0 Sh 132 &#30; I (122 7A 172 &#lEd; E
27 1B 033 E5C [escape) 59 3B 073 &#39; 91 5B 133 &#91; [ |123 7B 173 &#123; |
28 1C 034 F3  (file separator) 60 3C 074 &#60; < 92 5C 134 «#32; Y |124 70 174 &#124;
29 10 035 G5 (group separator) Bl 3D 075 &#6l; = 93 5D 135 &#93; ] [125 7D 175 &#125; |
30 1E 036 RS (record separator) B2 3E 076 &f6E; > 94 5E 136 &#34; ~ |126 TE 176 &#l6; -~
31 1F 037 U5 {unit separator) 3 3F 077 &#63; 7 95 SF 137 «#95; (127 7F 177 «#127; DEL

Source: www.LookupTables .com
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